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1.WSTEP

W sSwietle obowigzujacych przepisdw jednym z obowigzkdédw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywana pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajacych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazujg wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego na
stanowisku prac warsztatowych. Na tym stanowisku rozpatrywane beda wszystkie zadania
wykonywane: spawanie elektryczne tukowe; spawanie i ciecie gazowe; serwis i naprawy
pojazdéw.

Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metoda probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i Zycia
pracownika, co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnosnie usuniecia zagrozen.
W przypadku braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia
wystepujgcego ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY

2.1.Wykaz zadan

Do zadan pracownika prac warsztatowych nalezg prace zwigzane ze spawaniem, naprawg
i serwisem maszyn rolniczych i ciaggnikow:

1.Spawanie elektryczne tukowe elektrodami otulonymi.

a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

b. Spawanie detali.

c. Kontrola jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

2.Spawanie i ciecie gazowe.

a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

b. Spawanie i/lub ciecie detali.

c. Kontrola jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

3.Serwis i naprawa maszyn.

a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podnosnikami, wézkiem widtowym.
b. Serwis ogumienia.

c. Praca w kanale.

d. Praca pod maszyna.

e. Wymiana i uzupetnianie ptynéw eksploatacyjnych w maszynach.

f. Wymiana i naprawa podzespotéw w maszynach.

g. Wiercenie otworow.

h. Ciecie szlifierkg katows.

i. Ostrzenie narzedazi.

j. prace lutownicze.

k. prace narzedziami $lusarskimi.

Do kazdego z wyzej opisanych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci, przypisano zdarzenia
niepozgdane, ustalono potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen.



1.Spawanie elektryczne tukowe elektrodami otulonymi.
a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

b. Spawanie detali.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

c. Kontrola jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

2.Spawanie i ciecie gazowe.
a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.




A4d-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

b. Spawanie i/lub ciecie detali.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

c. Kontrola jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

3.Serwis i naprawa maszyn.
a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podnosnikami, wozkiem widtowym.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.




A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

b. Serwis ogumienia.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

c. Praca w kanale.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

d. Praca pod maszyna.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

e. Wymiana i uzupetnianie ptynéw eksploatacyjnych w maszynach.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.




A4d-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

f. Wymiana i naprawa podzespotéw w maszynach.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

g. Wiercenie otworéw.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

h. Ciecie szlifierkg katows.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.




A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

i. Ostrzenie narzedzi.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z ciSnieniowych instalacji hydraulicznych.

j. prace lutownicze.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

k. prace narzedziami slusarskimi.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorace ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych.

2.2.0pis wyposazania stanowiska pracy

Stanowisko prac warsztatowych wyposazone jest w nastepujgce maszyny i urzadzenia:
wiertarka stacjonarna, narzedzia $lusarskie, spawarka transformatorowa; spawarka Mig
— Mag; butle z tlenem i acetylenem z kotpakami, kosze na butle, weze tlenowe




i acetylenowe, reduktory, palniki; ucinarka do metalu tarczowa stacjonarna; nozyce do ciecia
blach stacjonarna; szlifierka katowa elektryczna; szlifierka katowa pneumatyczna; klucz do
srub elektryczny; klucz do $rub pneumatyczny; szlifierka wysokoobrotowa elektryczna;
wiertarka elektryczna; Sciggacz mechaniczny; podnosnik hydrauliczny; nozyce elektryczne,
zurawik hydrauliczny; lutownica elektryczna; wdzek do rozpotawiania ciggnikéw.

Do pracy pracownik zaktada odziez roboczg dobrze przylegajgcg do ciata - kombinezon,
obuwie ochronne S3, okulary ochronne, rekawice robocze i ochronne, osobiste ochrony
stuchu wynikajace z pomiardw hatasu. Zalecane stosowanie tzw. ,rekawic w ptynie”.

Przy pracach spawalniczych nalezy stosowaé nastepujgce srodki ochrony indywidualnej:
rekawice z mankietem skdrzanym, obuwie ochronne z gumowa podeszwa, fartuch, maske
spawalniczg z odpowiednimi filtrami.

Na tym stanowisku nalezy zapozna¢ pracownikow z: kartami charakterystyki substancji
i mieszanin niebezpiecznych;  instrukcjami obstugi oraz instrukcjami BHP powyzej
wymienionych maszyn i urzgdzen. Nominalne natezenie oswietlenia 300 luks. Oswietlenie
wielopunktowe w warsztacie.

2.4. Opis pracownikow

Pracownicy zatrudnieni na stanowisku prac warsztatowych sg osobami w wieku 45 - 65 lat,
z kilkudziesiecioletnim doswiadczeniem zawodowym. Pracownicy zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami sg poddawani okresowym badaniom lekarskim przez uprawnionego lekarza
medycyny pracy.

3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c,1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkéw zdrowia pracownika nie mniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania
rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

Nc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopobieristwo zajécia zdarzenia niepozgdanego (oznaczonego jako Ak)
w ciggu 1 roku.
Z (c) — prawdopodobienistwo, ze zdarzenie niepozgdane (oznaczone jako AK) spowoduje
straty nie mniejsze niz c.
Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozgdane (AX) dla wybranych zadan i czynnosci
wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).
Wielkosci ¢ okre$lono jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca
rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w
pieciu kategoriach:
C1l - do kategorii straty ,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie
zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze
nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu
(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).



C2 - do kategorii ,,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg jedynie
krotkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;
podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.

C3 - do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale
dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakze przemijajace, takie jak:
zranienia; nieskomplikowane ztamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo
— szkieletowego; oparzenia |l stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.

C4 - do kategorii ,,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate
ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowg dysfunkcjg: amputacje;
oparzenia Il i lll stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzaddéw
wewnetrznych i ukfadu nerwowego wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespdt
wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; zaéma; astma itp.

C5 — do kategorii ,,$Smiertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z
duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do smierci (np. w przypadku choroby
nowotworowej).

Wielkos¢ Q (1) — prawdopodobienistwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku
wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertéw,
z ktérych kazdy okreslat czestos¢, z jaka wystepuje dane zdarzenie niepozgdane. Po zebraniu
powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie sredniej

arytmetycznej.
Tabela 1
Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertéw — czestos¢ wystgpienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
lrazna 15 lat lrazna 10 lat 1razna 15 lat 1razna 10 lat

Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczmy nastepujgce wyniki

(tabela 2)
Tabela 2
Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
AX odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2

Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobienstwa Q (1) wyliczymy za pomoca
$redniej arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(1) = (wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystgpienia zdarzenia Q(]_)
AX na podstawie odpowiedzi ekspertow po 5 = wl+w2 =5 2
przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku )
wl w2




Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzed niepozadanych (AX)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposéb dokonano réwniez wyliczenia
prawdopodobienstwa pozostatych zdarzen niepozadanych .
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozadanego. W
tym celu wykorzystano nastepujgce relacje:
Z(c2) = p2 + p3 + p4 + p5 (3)

Z(c4) = p4 +p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercka. Kazdy, z powotanych
wczesniej, 2 ekspertéw okreslat prawdopodobienstwo (p;), ile sposréd 1000 zajs¢ kazdego ze
zdarzen niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznos¢:

pi=bj:b (5)
bj - srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposrdd b, ktére w opinii
ekspertéw spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
b - zatozona liczba 1000 zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosSci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielkos$ci miary ryzyk czastkowych A (c2,1) i A (cs,1) dla
zdarzen niepozgdanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czgstkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.

3.2. Identyfikacja zagrozen

Identyfikacja zagrozen na stanowisku prac warsztatowych w Oddziale Szyldak PMHZ
Sp. z 0.0., polegata na jego wnikliwej i kompleksowej analizie, po ktérej wybrano najbardziej
istotne z uwagi na ryzyko zdarzenia. Analiza zostata poprzedzona z wywiadem
z pracownikami warsztatu o najwiekszym doswiadczeniu zawodowym oraz specjalistg d.s.
mechanizacji. To z kolei dato podstawe do opisu stanowiska, a takze wyboru zadan do
dalszej analizy, wyodrebnienie czynnosci oraz wskazanie zdarzen niepozadanych (tabela 5):

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne, koto.

A4-Poparzenie ciata przez: iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Przeciecie ciata: ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych lub powietrzem
ciSnieniowym

Wystepujg réwniez dtugotrwale dziatajgce na pracownika warsztatu czynniki szkodliwe
i ucigzliwe:

| A14 — Hatas
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A15 — Substancje i mieszaniny niebezpieczne: olej napedowy; oleje silnikowe,
przektadniowe i smary; ptyny chtodnicze, ptyny konserwujace.

A16 — Przecigzenie uktadu mies$niowo — szkieletowego np. poprzez dzwiganie i noszenie
ciezarow.

Al17 — Gazy i dymy spawalnicze, spaliny z silnikdw, opary akumulatorowe.

Zadna z ilosciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dfugotrwatym
oddziatywaniem czynnikéw szkodliwych nie moze by¢ stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkéw narazenia pracownika na dtugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana zostanie wprost .

3.3. Szacowanie ryzyka metoda A

Szacowanie ryzyka metodg A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody, a jego wyniki
ukazano w tabeli 5.

3.4. Wykresy i analiza rezultatéw (w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa,
wynikajace z analizy).

Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan na stanowisku prac
warsztatowych.

35
3_

Oc2
=) 2,51 mc4d
(&)

s 2]
3
S 151
<

[N

e
o

O 4
3. Serwis i naprawa 1. Spawanie 2. Spawanie i ciecie
maszyn. elektryczne tukowe gazowe.
elektrodami
otulonymi.

Przedstawiona na wykresie A analiza pozwala wskaza¢ zadania od najwiekszego do
najmniejszego poziomu ryzyka catkowitego na stanowisku prac warsztatowych:

1. Serwis i naprawa maszyn.

2. Spawanie elektryczne tukowe elektrodami otulonymi.

3. Spawanie i ciecie gazowe.
Ryzyko catkowite (c2 — prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz
mate) zadania 1. Serwis i naprawa maszyn jest dwukrotnie wieksze niz ryzyko zadan:
spawania elektrycznego i spawania/ciecia gazowego. Roéwniez poziom ryzyka c4
- (prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz duze, tym
i Smiertelne) jest dwu - i trzykrotnie wieksze przy zadaniu 3 od dwdéch pozostatych zadan.
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Wykres A1. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.

f. Wymiana i napraw a podzespotéw w maszynach.

d. Praca pod maszyna.

a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podno$nikami, w 6zkiem w idtow ym

Wmc4
Oc2

g. Wiercenie otw oréw .

h. Ciecie szlifierkg katow .

e. Wymiana i uzupetnianie ptynéw eksploatacyjnych w maszynach.

c. Pracaw kanale.

i. Ostrzenie narzedzi.

b. Serwis ogumienia.

k. prace narzedziami $lusarskimi.

J. prace lutow nicze.

|. obstuga akumulatora.

|
1 1 1 1 1 1

1
0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 04 0,45
lambda (c,1)




Analiza wykresu Al pozwala wskazaé czynnosci od najwiekszego do najmniejszego poziomu
ryzyka catkowitego (c2) w trzech grupach przy zadaniu 3. Serwis i naprawa maszyn:
I. Czynnos¢ o najwyzszym poziomie ryzyka:

f. Wymiana i naprawa podzespotéw w maszynach.

d. Prace pod maszyna.

a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podnosnikami, wozkiem widtowym.

g. Wiercenie otworow.
Il. Grupa czynnosci o $Srednim poziomie ryzyka:

h. Ciecie szlifierka katowa.

e. Wymiana i uzupetnianie ptyndéw eksploatacyjnych w maszynach.

c. Praca w kanale.

i. Ostrzenie narzedzi.
[ll. Grupa czynnosci o matym poziomie ryzyka.

b. Serwis ogumienia.

k. Prace narzedziami slusarskimi.

j- Prace lutownicze.

I. Obstuga akumulatora.
Nalezy zauwaiy¢, ze przy czynnosciach: f, d, g, i h prawdopodobienstwo ubytku zdrowia
pracownika nie mniejsze niz duze (c4 — w tym i $miertelne) jest najwieksze. Ktoére
zagrozenia majgq najwiekszy wptyw na taki poziom ryzyka czgstkowego, omodwione
zostanie przy analizie kazdej czynnosci.

Wykres A1a. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci f. Wymiana i naprawa
podzespotéw w maszynach wykonywanych w ramach zadania 3. Serwis
i naprawa maszyn.

=
) @c2
©
3 mca
€
3
6,
%

Wykres Ala pokazuje, ze zagrozenia: A8 - Uderzenie przez przedmioty, A12 — Pochwycenie
przez elementy bedgce w ruchu, A3- Przygniecenie przez maszyne oraz Al0 - Porazenie
pragdem elektrycznym maja najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnoscia f. Wymiana
i naprawa podzespotdw w maszynach. Rownie wysoki wptyw na taki poziom ryzyka maja
zagrozenia: A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn



akumulatorowy, A13 — Przeciecie ciata ptynami z ci$nieniowych instalacji hydraulicznych, A7
- Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie, oraz A2- Upadek z wysokosci.

Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zaktadaniu przez pracownikéw
ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych, obuwia z metalowym podnoskiem
— S3, dokonywanie czynnosci przy wytgczonym silniku, stosowania podpdr i podnosnikow
o parametrach dostosowanych do ciezaru elementu podpieranego, kontrola prawidtowosci
dziatania wyfacznika rdéznicowo - pradowego oraz wyposazenie pracownika w obuwie
z podeszwa antyposlizgowa.

Nalezy zauwaiyé, ze zdarzenie A1l2 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu ma
najwiekszy wptyw na prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz
duze (c4 — w tym i Smiertelne) jest najwieksze — istnieje duze prawdopodobienstwo utraty
zycia przez pracownika.

Wykres A1b. Ryzyko czagstkowe dla zagrozen czynnosci d. Praca pod maszyna
wykonywanej w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.

T A
0,00 71 I
’g @c2
g mc4
5
VG I T T, e Tn Y T
0, S ¢ 0‘/0 /00 Q\A ‘0 ¢
o, %, B, By % W %
O R, O h, Y,
%/f%}?/ P ® o 2 <
® ®o~ %Q A %, O’G ) %
P B o e B s %, Ny
RS %9, &, @ Y,y
N %, % 6 % Jo)oo %
S %% o B % s, %

Wykres Alb pokazuje, ze zagrozenia: A3- Przygniecenie przez maszyne, A7 - Skaleczenie
ciata przez ostre narzedzia, krawedzie, A8 - Uderzenie przez przedmioty oraz A10 - Porazenie
pragdem elektrycznym majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnoscia d. Praca pod
maszyng. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A4- Poparzenie ciata przez
iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy, A12 - Pochwycenie przez
elementy bedace w ruchu, Al- Upadek na tym samym poziomie oraz A9 - Uderzenie przez
widry; odpryski rdzy, nagaru. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na:
zaktadaniu przez pracownikdw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych,
obuwia z metalowym podnoskiem — S3, dokonywanie czynnosci przy wyfgczonym silniku,
stosowania podpdr i podnosnikdw o parametrach dostosowanych do ciezaru elementu
podpieranego, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie
pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa.

Nalezy zauwazy¢, ze zdarzenie A3- Przygniecenie przez maszyne ma najwiekszy wpltyw na
prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz duze (c4 — w tym
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i Smiertelne) jest najwieksze — istnieje najwieksze prawdopodobienstwo utraty Zycia przez
pracownika.

Wykres A1c. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci a. Podnodszenie i opuszczanie
maszyn podporami, podnosnikami, wozkiem widlowym wykonywanej w ramach zadania
3. Serwis i naprawa maszyn.

0,07 1

0,06
0,05+ Oc2
0,04 Ec4
0,03
0,02
0,01

lambda (c,1)

&, S, )
R, O Ky % B, By Sy B, Ry ‘
45:%@ %% %@%0 0%%% %%TO/‘;Q;%" Q%a%)%é
K %‘% % % Ry %@% : ?7* 2 Q%,
", B
® /éégy » %% 7% 47;%’ Q%‘ %,
% %, L R

Wykres Alc pokazuje, ze zagrozenia: A3- Przygniecenie przez maszyne, A7 - Skaleczenie ciata
przez ostre narzedzia, krawedzie, A8 - Uderzenie przez przedmioty oraz A10 - Porazenie
pragdem elektrycznym majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnosciag
a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podnos$nikami, wdzkiem widtowym.
Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A4-Poparzenie ciata przez iskry,
gorgce powierzchnie, gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy, Al- Upadek na tym samym
poziomie, A2- Upadek z wysokosci, A9 - Uderzenie przez wiéry; odpryski rdzy, nagaru, A13 —
Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych instalacji hydraulicznych oraz A12 — Pochwycenie
przez elementy bedgce w ruchu. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na:
zaktadaniu przez pracownikdw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych,
obuwia z metalowym podnoskiem — S3, dokonywanie czynnosci przy wytagczonym silniku,
stosowania podpdr i podnos$nikdw o parametrach dostosowanych do ciezaru elementu
podpieranego, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie
pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa.
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Wykres A1d. Ryzyko czastkowe zagrozen czynnosci g. Wiercenie otworéow
wykonywanej w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.

00871 1
0,07
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lambda (c,1)

Wykres Ald pokazuje, ze zagrozenia: A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie
oraz A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru majg najwiekszy wptyw na ryzyko
zwigzane z czynnoscia g. Wiercenie otworéw. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka maja
zagrozenia: A3- Przygniecenie przez maszyne, A10 - Porazenie pragdem elektrycznym, A12 —
Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu, A2- Upadek z wysokosci oraz Al- Upadek na
tym samym poziomie. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na:
zaktadaniu przez pracownikéw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych,
obuwia z metalowym podnoskiem — S3, dokonywanie czynnosci przy wyfgczonym silniku,
stosowania podpdr i podnos$nikdw o parametrach dostosowanych do ciezaru elementu
podpieranego, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie

pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa.
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Podpory i podnosniki stosowane przy remontach maszyn powinny byé¢ solidne
i o parametrach dostosowanych do ciezaru elementu podpieranego oraz posadowione na
twardym podtozu. (fot. ponizej).
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Zagrozenie ,wystrzeleniem” pierscienia zabezpieczajgcego mozna ograniczy¢ poprzez
zastosowanie weza cisnieniowego o dtugosci 1,5 m od zaworu oraz ustawieniem sie z boku
kota — nigdy naprzeciw pompowanego kota (fot. ponizej).

Kofa ciggnikdw i maszyn rolniczych sg czesto duze i ciezkie, a wiec czynnosci zwigzane z ich
serwisem nie sg bezpieczne. Praktycznym sposobem zwigzanym z obnizeniem ryzyka mozna
uzyska¢ wyposazajac stanowisko pracy w specjalne urzadzenie do wymiany kot i montazu
opon.

Urzadzenie do wymiany két i opon
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Po odkreceniu kofa, caty zestaw zabezpieczamy przed przewréceniem i ewentualnym
przygnieceniem pracownika , poprzez przypigcie go taricuchem do Sciany.

| X5 -

Zagrozenie  zatruciem  spalinami  usuwamy poprzez zastosowanie przewodu
odprowadzajgcego ( fot. ponizej).
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Przecinaki musza mie¢ muszg mie¢ wystarczajgcg dtugosé do trzymania i mie¢ kotnierz
chronigcy dton przed uderzeniem mtotkiem.

Foto: Henry KOCH/Niemcy

Wykres A1e. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen czynnosci h. Ciecie szlifierka katowag
wykonywanej w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.

@c2
W c4

lambda (c,1)

Wykres Ale pokazuje, ze zagrozenia: A10 - Porazenie prgdem elektrycznym oraz Al- Upadek
na tym samym poziomie majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnoscia h. Ciecie
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szlifierka katowa. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A4-Poparzenie
ciata przez: iskry, A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru, A2- Upadek z wysokosci,
A8 - Uderzenie przez przedmioty oraz A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: stosowanie i kontrola ochron
przeciwporazeniowych, wyposazenie pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa,
zaktadaniu przez pracownikéw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych,
obuwia z metalowym podnoskiem — S3, zachowanie tadu i porzadku na stanowisku pracy.

Wykres A1f. Ryzyko mczastkowe dla zagrozen czynnosci e. Wymiana
i uzupetnianie plynéw eksploatacyjnych w maszynach.

Oc2
W c4

lambda (c,1)
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\

Wykres Alf pokazuje, ze zagrozenia: Ad4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy oraz A8 - Uderzenie przez przedmioty poziomie majg
najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnoscia e. Uzupetnianie i wymiana ptynéw
eksploatacyjnych w maszynach. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia:
A10 - Porazenie pradem elektrycznym, A3- Przygniecenie przez maszyne, A7 - Skaleczenie
ciata przez ostre narzedzia, krawedzie, A2- Upadek z wysokosci, Al- Upadek na tym samym
poziomie. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zaktadaniu przez
pracownikdéw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych, obuwia z metalowym
podnoskiem — S3, dokonywanie czynnosci przy wytgczonym silniku, stosowanie i kontrola
ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie pracownika w obuwie z podeszwa
antyposlizgowa.

Srodki ochrony indywidualnej (rekawice, gogle, fartuch) chronig przed poparzeniami
elektrolitem — A4.
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Wykres Alg pokazuje, ze zagrozenia: A3- Przygniecenie przez maszyne, A7 - Skaleczenie
ciata przez ostre narzedzia, krawedzie oraz A10 - Porazenie pradem elektrycznym majg
najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z czynnoscig c. Praca w kanale. Mniejszy wptyw na
taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A4-Poparzenie ciafta przez iskry, gorace powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy, A8 - Uderzenie przez przedmioty, A12 — Pochwycenie
przez elementy bedace w ruchu, Al- Upadek na tym samym poziomie, A2- Upadek
z wysokosci, A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru oraz A13 — Przeciecie ciata
ptynami z ci$nieniowych instalacji hydraulicznych. Praktyczne sposoby ograniczenia tych
zagrozen polegajg na: stosowania podpér i podnosnikdw o parametrach dostosowanych do
ciezaru elementu podpieranego zaktadaniu przez pracownikdédw ochron indywidualnych:
rekawic i okularéw ochronnych, obuwia z metalowym podnoskiem — S3, dokonywanie
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czynnosci przy wytgczonym silniku, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz
wyposazenie pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa.

Wykres A1g. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci c. Praca w kanale wykonywanej
w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.
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Wykres Alh pokazuje, ze zagrozenia: A7 - Skaleczenie ciafa przez ostre narzedzia, krawedzie

oraz A10 - Porazenie prgdem elektrycznym majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane
z czynnoscig h. Praca w kanale. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A9
- Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru, A4d-Poparzenie ciata przez: iskry, A8
- Uderzenie przez przedmioty, A1l- Upadek na tym samym poziomie. Praktyczne sposoby
ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zaktadaniu przez pracownikdbw ochron
indywidualnych: rekawic i okularéw ochronnych, obuwia z metalowym podnoskiem — S3,
dokonywanie czynnosci przy wytgczonym silniku, stosowania podpér i podnosnikéw o
parametrach dostosowanych do ciezaru elementu podpieranego, stosowanie i kontrola
ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie pracownika w obuwie z podeszwa
antyposlizgowa.
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Wykres A1h. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci i. Ostrzenie narzedzi
wykonywanych w ramach zadania 3. Serwis i naprawa maszyn.

0,08 -
0,07
0,06 -
@c2
0,057 mca
=
s
€ 0,04+
Qo
[S
o
0,03
0,02 -
0,01 4
0 -
A7 - A10 - Porazenie A9 - Uderzenie A4-Poparzenie A8 - Uderzenie Al- Upadek na
Skaleczenie pradem przez wiory; ciata przez: przez tym samym
ciata przez elektrycznym. odpryski rdzy, iskry. przedmioty. poziomie.
ostre narzedzia, nagaru.
krawedzie

Wykres A2 pokazuje, ze ryzyko obliczone dla czynnosci b. Spawanie detali ma najwiekszy
udziat w poziomie ryzyka catkowitego dla zadania 1. Spawanie elektryczne tukowe
elektrodami otulonymi.

Wykres A2. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych w ramach zadania
1. Spawanie elektryczne lukowe spawane elektrodami otulonymi.

081
071" A

Oc2
Bc4

051 A
041 A
031 A

lambda (c,1)

0,11

b. Spawanie detali. a. Przenoszenie detali c. Kontrola jakosci
oraz czyszczenie  spawu, 0Cczyszczenie
miejsc spawania.  spoin, przenoszenie

detali.

Wykres A2a pokazuje, ze zagrozenia: A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy oraz A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie
optyczne: ultrafioletowe i podczerwone. majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z
czynnoscig b. Spawanie detali. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A5-
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Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy, A7 - Skaleczenie ciata przez
ostre narzedzia, krawedzie, A8 - Uderzenie przez przedmioty, A3- Przygniecenie przez
maszyne, A12 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu, A10 - Porazenie pradem
elektrycznym, A2- Upadek z wysokosci, A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru,
Al- Upadek na tym samym poziomie, A13 — Przeciecie ciata ptynami z cisnieniowych
instalacji hydraulicznych. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegaja na:
zaktadaniu przez pracownikdw ochron indywidualnych: rekawic i okularéw
ochronnych/maski spawalniczej z odpowiednimi filtrami, obuwia z metalowym podnoskiem
— S3, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie pracownika
w obuwie z podeszwg antyposlizgows.

Wykres A2a. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen czynnoscéi b. Spawanie detali
wykonywanej w ramach zadania 1. Spawanie elektryczne lukowe elektrodami
otulonymi.
0,12 1 _
0,1
;; 0,08
[1+]
E 0,06 -
5§ 0041
0,02 1
04 Obc2
«/%4@ g T s '?Q 5 g «43019 2, Yz Ec4
\
é ‘%2,? % % @ R O%F ,O%F
® A Q%% Q)/éio % Q}%
Qé Q% % % < G,o%}é 0’%;&%; _9%%) %y
R, oy R o g e, R g, g Yy Yy,
%, Qéo%&f&%%%@ G/g%;@ o 2 %,e
R A

Wykres A3 pokazuje, ze ryzyko obliczone dla czynnosci b. Spawanie i/lub ciecie detali ma
najwiekszy udziat w poziomie ryzyka catkowitego dla zadania 1. Spawanie i ciecie gazowe.

Wykres A3. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych w ramach zadania
2. Spawanie i ciecie gazowe.

0,7 ~
0.6 1 N @c2
0,51 i W c4
=
L 0,41 a
g
€ 0,37 a
<
0,2 4 a
0,1 4
0 .
b. Spawanie i/lub cigecie a. Przenoszenie detali c. Kontrola jakosci
detali. oraz czyszczenie miejsc spawu, oczyszczenie
spawania. spoin, przenoszenie
detali.
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Wykres A3a pokazuje, ze zagrozenia: A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn akumulatorowy, A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien
spawalniczy oraz A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie majg najwiekszy
wplyw na ryzyko zwigzane z czynnoscig b. Spawanie i ciecie gazowe. Mniejszy wptyw na taki
poziom ryzyka majg zagrozenia: A8 - Uderzenie przez przedmioty, A6 - Naswietlenie oczu
przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone, A3- Przygniecenie przez
maszyne, Al- Upadek na tym samym poziomie, A12 — Pochwycenie przez elementy bedace
w ruchu, A2- Upadek z wysokosci, A10 - Porazenie pragdem elektrycznym, A9 - Uderzenie
przez wiory; odpryski rdzy, nagaru. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg
na: zaktadaniu przez pracownikdw ochron indywidualnych: rekawic i okularow
ochronnych/maski spawalniczej z odpowiednimi filtrami, obuwia z metalowym podnoskiem
— S3, stosowanie i kontrola ochron przeciwporazeniowych oraz wyposazenie pracownika w
obuwie z podeszwa antyposlizgowa, udostepnieniu i znajomosci przez pracownika instrukcji
obstugi oraz BHP butli z tlenem i acetylenem, zaworoéw, palnikow.

Wykres A3a. Ryzyko czgstkowe zagrozen czynnosci b. Spawanie i/lub ciecie detali
wykonywanej w ramach zadania 2. Spawanie i cigcie gazowe.
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lambda (c,1)

Wykres B. Ryzyko czastkowe dla sumy wszystkich zagrozen na stanowisku prac warsztatowych.
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Wyliczone ryzyka czgstkowe dla wszystkich analizowanych zdarzen niepozadanych na
stanowisku prac warsztatowych przedstawia wykres B. Analizujgc ten wykres mozna
wysokosc¢ ryzyka czastkowego podzieli¢ na trzy grupy:
| - zdarzenia o najwyzszym poziomie ryzyka czastkowego dla zdarzen niepozadanych:
1. A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
Il - zdarzenia o Srednim poziomie ryzyka czgstkowego dla zdarzen niepozgdanych:
2. A10- Porazenie pragdem elektrycznym.
3. A3- Przygniecenie przez maszyne, koto.
4. A8 -Uderzenie przez przedmioty.
5. A4-Poparzenie ciata przez: iskry, gorace powierzchnie, gorace ptyny, plyn
akumulatorowy.
6. A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.
lll - zdarzenia o matym poziomie ryzyka czastkowego dla zdarzen niepozadanych:
7. A2- Upadek z wysokosci.
8. Al- Upadek na tym samym poziomie.
9. A12-Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.
10. A5-Poparzenie ciata przez fuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.
11. A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i
podczerwone.
12. A13 - Przeciecie ciata: ptynami z ci$nieniowych instalacji hydraulicznych lub
powietrzem cisnieniowym

Praktyczne sposoby ograniczenia wyzej wymienionych zagrozeA opisano przy analizie
poszczegdlnych zdarzen niepozadanych na wykresach.

Uwagal!

Brak jest przegladu maszyn i urzadzen w warsztacie pod katem spetnienia przez nie
minimalnych wymagan w zakresie BHP. Nalezy dokona¢ przegladu wszystkich maszyn
z podziatem na trzy grupy: spetniajace minimalne wymagania, nie spetniajace wymagan
i przeznaczone do dostosowania oraz nie spetniajgce wymagan i przeznaczone do kasacji.

Wykres C. Ryzyko catkowite dla stanowisk w Firmie

lambda (c,1)

stan. prac warsztatowych obst. maszyn rolniczych oraz stan. prac. magazynu zboz i
ciggnikow ziemniakow




Poréwnania ryzyka catkowitego, wyliczonego dla stanowiska prac warsztatowych, z innymi
stanowiskami (wykres C) pokazuje, ze stanowisko to ma najwyiszy poziom ryzyka (c2
— ubytek zdrowia pracownika nie mniejsze niz maty) w stosunku do innych stanowisk
w Oddziale Szyldak. Jednak, prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie
mniejsze niz ciezkie (w tym i Smiertelne) — c4 jest na stosunkowo niskim poziomie.

Nalezy ustawicznie zmniejszy¢ uciazliwe reczne przemieszczanie ciezarow porzez tzw. matg
mechanizacje, tak aby zmniejszy¢ znaczacy (réwniez przy innych czynnosciach) na tym
stanowisku, wysitek fizyczny. Duzy udziat recznych prac prowadzi w konsekwencji do strat w
produkcji, obnizenia wydajnosci i jakosci pracy oraz wydatkdéw z tytutu wczesniejszego
wytgczenia czesci pracownikéw z aktywnosci zawodowej. Jest to skutek urazéow (lub
powtarzajacych sie mikrourazéw)  dotyczacych stawow, miesni, Sciegien, wigzadet,
peryferyjnych naczyn krwionosnych oraz nerwéw. Dolegliwosci ukfadu miesniowo-
szkieletowego nie sg zdarzeniami nagtymi (jak wypadki).

Zasygnalizowane, powyzsze dziatania, powinny by¢ przedmiotem szczegétowego instruktazu
podczas szkolen okresowych dla pracownikéw zatrudnionych na stanowiskach robotniczych
— pracownikéw obstugi maszyn rolniczych i ciggnikéw.

Opracowat:
Marek MADE)J

Wspétpraca:
............................. — specjalista d.s. mechanizacji
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AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO NA STANOWISKU PRAC WARSZTATOWYCH

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji , podpis

10.

30




Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

(0 ¢ [¢ 1.0 - |

(nazwa firmy)

Oswiadczenie

Oswiadczam, Zze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym
zwigzanym z wykonywanymi czynnos$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego oswiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku prac
warsztatowych. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do stosowania zasad
profilaktyki — zawartych w ocenie. Jestem Swiadoma/y, ze ich niestosowanie powoduje
wzrost ryzyka zawodowego — zwieksza prawdopodobienstwo zaistnienia wypadku czy

choroby zawodowe;j.

Imie i nazwisko

pracownika Stanowisko (czynnosci) Data Podpis

Ocena ryzyka: .....ccceveeeecreceneecencnnnens

Informacje przekazat:
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Zdarzenia Ryzyko czastkowe | Ryzyko catkowite dla | Ryzyko catkowite dla Ryzyko catkowite dla
. W _ - , .
Zadanie Czynnosé nlepozq;ialne (A9 Przypuszczalne Mozliwe Czestosc Czynnoscl zadan stanowiska
sym (‘.‘ oraz przyczyny konsekwencje zdarzen
oznaczenia stowne
(rodzaj i wlroku | Z(Cz1) | Z(Cal)
rozmiar)
N(C2,1) A(Cs,1) N(C2,1) A(Cs,1) N(c2,1) Alca,1) N(c2,1) A(ca, 1)
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
a Przenoszenie | A1- Upadek na|- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,7 0 0,035 0 0,4639 | 0,01166 | 1,51398 | 0,11663 6,33985 | 0,74017
’ drogach koriczyn
: tym samym
detali oraz|Y o v komunikacyjnych,
czyszczenie poziomie. stanowisku pracy,
miejsc spawania.
€ . .
> - brak obuwia z - ztamania
g podeszwa
= antyposlizgowa
e
o
S
g A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,0666 0,8 0,05 0,05328 | 0,00333
o P drabin i podestow
b= wysokosci. - ztamania
R . .
(7] korczyn, zeber
]
()
3 A3- Przygniecenie |- brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,0666 0,9 0,05 0,05994 | 0,00333
S przez maszyne. podpor
=}
-
() -
c - smier¢
N
; A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1428 0,6 0 0,08568 0
| f ; .
z ciala przez ostre |ndywidualnych: rak
(7] . rekawic,
< narzedzia,
) krawedzie.
k=
(]
3
(1]
Qo
(7}
-
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0 0,05 0
przez przedmioty. | °chronnego—s3,,
nie przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,2 0,7 0 0,14 0
przez wiéry; mdy}mdualn.ych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
b Spawanie Al- Upadek na | - brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,6 0 0,03 0 0,75883 | 0,09414
’ drogach koriczyn
H tym samym
detali. Y L Y komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A2- Upadek z | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
P drabin i podestéw
wysokosci. - ztamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,0666 0,9 0,3 0,05994 | 0,01998
przez maszyne. podpdr
- $mier¢
A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,125 0,9 0,2 0,1125 0,025
ciala przez iskry, |ndy}N|duaIn.ychz ' lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A5-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,9 0,2 0,09 0,02
indywidualnych: lub Il stopnia

ciata przez ftuk
elektryczny  lub
ptomien
spawalniczy.

gogli, rekawic, maski
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A6 - Nadwietlenie | - brak ochron - uraz oczu 0,125 0,9 0,1 0,1125 0,0125
oczu przez |ndywu’jualnych: .

L. R okularéw z filtrami
promieniowanie lub maski z fitrami
optyczne:
ultrafioletowe i
podczerwone.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1428 0,6 0 0,08568 0
ciala przez ostre indywidualnych: rak

. rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1666 0,4 0 0,06664 0
przez przedmioty. ochronnegoTSS, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,6 0 0,03996 0
przez wiéry; |ndy}N|dua|n.ych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,1 0,045 0,005
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,0666 0,85 0,1 0,05661 | 0,00666
Pochwycenie przylegajg do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
Al13 - Przeciecie - zuzyte i stare - rany ciete 0,05 0,4 0 0,02 0
ciata ptynami z przewody skory
cisnieniowych
instalacji
hydraulicznych.
C Kontrola | A1- Upadek na]|- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,29125 | 0,01083
' drogach koriczyn
H L~ tym samym
jakosci  spawu, |[YM YM [ omunikacyjnych,
oczyszczenie poziomie. stanowisku pracy,
spoin,

przenoszenie
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detali.

- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z|- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,4 0 0,02 0
P drabin i podestow
wysokosci. - ZAamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie |- brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,0666 0,55 0,05 0,03663 | 0,00333
przez maszyne. podpdr
- smier¢
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,3 0,015
ciata przez: iskry, |ndy}N|duaInych: . lub 11 stopnia

gogli, rekawic, maski
gorgce
powierzchnie.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1428 0,4 0,05712
ciala przez ostre |ndywidualnych: rak

i rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,3 0,03
przez przedmioty. ochronnegoTS3, nie

przestrzeganie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania
A9 - Uderzenie | -brak ochron - urazy oka 0,1 0,5 0,05
przez wiéry; |ndy}N|duaInych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,5 0,05 0,025 0,0025
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,85 0,1 0,0425 0,005
Pochwycenie przylegajg do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
a Przenoszenie | Al- Upadek na | - brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,7 0 0,035 0 0,51721 | 0,08166 1,40606 0,21748
) drogach koriczyn
: m mym
detali oraz ty L samy komunikacyjnych,
czyszczenie poziomie. stanowisku pracy,
miejsc spawania.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
o antyposlizgowa
3
o
N
©
oT]
2
8’ A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,0666 0,8 0,05 0,05328 | 0,00333
3 s drabin i podestow
S wysokosci. - Aamania
K koriczyn, zeber
c
(]
% A3- Przygniecenie |- braklodpowiednich - zmiazdzenie 0,0666 0,55 0,05 0,03663 | 0,00333
S przez maszyne. podpdr
o
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- smier¢

A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
ciala przez iskry, |ndywldualnych: . lub 11 stopnia
gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A5_Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,9 0,2 0,09 0,02
ciala przez tuk mdyywdualnych: . lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski
elektryczny  lub
ptomien
spawalniczy.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1428 0,6 0 0,08568 0
indywidualnych: rak

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

rekawic,
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0 0,05 0
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,7 0 0,04662 0
przez wiéry; mdywdualnych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,8 0,9 0,04 0,045
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
b. Spawanie Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,7 0 0,04662 0 0,63392 | 0,12749
drogach koriczyn
H H H tym samym
i/lub ciecie|Ym YM | vomunikacyjnych,
detali poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,05 0,8 0,05 0,04 0,0025
P drabin i podestéow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,0666 0,9 0,05 0,05994 | 0,00333
przez maszyne. podpdr
- smier¢
A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,9 0,2 0,09 0,02
indywidualnych: lub Il stopnia

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.

gogli, rekawic, maski
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A5-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,8 0,9 0,08 0,09
ciata przez tuk indywidualnych: lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski

elektryczny  lub
ptomien
spawalniczy.
A6 - Naswietlenie | - brak ochron - uraz oczu 0,0666 0,9 0,1 0,05994 | 0,00666
oczu przez indywidualnych:

.. . okularéw z filtrami
promieniowanie lub maski z fitrami
optyczne:
ultrafioletowe i
podczerwone.
A7 - Skaleczenie [ - brak ochron - skaleczenia 0,125 0,6 0 0,075 0
ciata przez ostre indywidualnych: rak

. rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,6 0 0,06 0

przez przedmioty.

ochronnego — S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
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- ztamania

A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,6 0 0,03996 0
przez wiory; |ndy}mdua|nych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,0666 0,6 0 0,03996 0
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,85 0,1 0,0425 0,005
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez  elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
C Kontrola | A1- Upadek na|- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,25493 | 0,00833
’ drogach koriczyn
H ] tym samym
jakOSCI Spawu, Y L v komunikacyjnych,
oczyszczenie poziomie. stanowisku pracy,
spoin,
przenoszenie
detali. - brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A2- Upadek 1z |-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,05 0,4 0 0,02 0
L drabin i podestow
wysokosci. - AAamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,0666 0,55 0,05 0,03663 | 0,00333
przez maszyne. podpdr
- smier¢
A5-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,3 0 0,015 0
indywidualnych: lub Il stopnia

ciata przez tuk
elektryczny  lub
ptomien
spawalniczy.

gogli, rekawic, maski
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,4 0 0,04 0
ciala przez ostre |ndywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,3 0 0,03 0
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,5 0 0,0333 0
przez wiéry; |ndy}N|duaIn.ychz
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,5 0,05 0,025 0,0025
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 -
elektrycznym. mee wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mierc
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,8 0,05 0,04 0,0025
przylegaja do ciata koriczyn

Pochwycenie
przez elementy
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bedace wW ruchu_ - brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
a. Podnoszenie i|Al- Upadek na |- brakporzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,5 0 0,0333 0 0,3933 0,035 3,41981 | 0,40606
) drogach koriczyn
H tym mym
opuszczanie ymo o samym f, omunikacyjnych,
maszyn poziomie. stanowisku pracy,
podporami,
podnos$nikami,
wozkiem - brak obuwia z - ztamania
widtowym podeszwa
c antyposlizgowa
>
N
n
©
E A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,05 0,5 0 0,025 0
P drabin i podestow
% wysokosci. - amania
‘5_ koriczyn, zeber
©
=
; A3- Przygniecenie |- brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,1 0,7 0,1 0,07 0,01
'3 przez maszyne. podpdr
S
(]
m . 7
e - smier¢
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
ciata przez iskry, indyyvidualn.ych: . lub 11 stopnia

gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A7 - Skaleczenie [A7 - Skaleczenie |- brak ochron 0,1 0,6 0,05 0,06 0,005
ciata przez ostre|ciata przez ostre 'rr;izvv‘\'"igualnym
narzedzia, narzedzia, ’
krawedzie. krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,6 0,05 0,06 0,005
przez przedmioty. g::sotr;;:gg;m_e53' nie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,05 0,4 0 0,02 0

przez wiory;
odpryski rdzy,
nagaru.

indywidualnych:
gogli, rekawic,
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- rany skéry

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,5 0,05 0,05 0,005
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,05 0,3 0,1 0,015 0,005
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
Al13 — Przeciecie - zuzyte i stare - rany ciete 0,05 0,4 0 0,02 0
ciata ptynami z przewody skory
cisnieniowych
instalacji
hydraulicznych.
b Serwis | Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 0 0,03 0 0,23398 | 0,0095
) drogach koriczyn
H H tym samym
ogumienia. ym- VM | omunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
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- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -stfuczenia 0,05 0,3 0 0,015 0
P drabin i podestéw
wysokosci. - ztamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,05 0,6 0,05 0,03 0,0025
przez  maszyne, podpdr
koto.
- smier¢
A5-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,3 0 0,015 0
ciata przez tuk indywidualnych: lub 1l stopnia
gogli, rekawic, maski
elektryczny  lub
ptomien
spawalniczy.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,0666 0,3 0 0,01998 0
indywidualnych: rak

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

rekawic,
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,4 0 0,04 0
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,05 0,3 0 0,015 0
przez odpryski mdyywdualn.ych:
gogli, rekawic,
rdzy, nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,4 0 0,02 0
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al13 - Przeciecie - zuzyte i stare - rany ciete 0,07 0,7 0,1 0,049 0,007
przewody skory

ciata powietrzem
ci$nieniowym.
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(o Praca
kanale.

w

Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0
drogach koriczyn
tym samym
Y . . v komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A2- Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,3 0 0,015 0
s drabin i podestow
wysokosci. - ZAamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,1 0,6 0,05 0,06 0,005
przez maszyne. podpdr
- smier¢

0,27978

0,02166
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,4 0 0,02 0
ciata przez iskry indywidualnych: lub 11 stopnia
" | gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A7 - Skaleczenie |- brak ochron - skaleczenia 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
ciata przez ostre indywidualnych: rak
. rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,05 0,4 0 0,02 0
przez przedmioty. | Ocronnego -3, nie

przestrzeganle

instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A9 - Uderzenie |- brak ochron - urazy oka 0,05 0,3 0 0,015 0

przez widry;
odpryski rdzy,
nagaru.

indywidualnych:
gogli, rekawic,
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- rany skéry

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,0666 0,8 0,1 0,05328 | 0,00666
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,05 0,4 0 0,02 0
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez  elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
Al13 — Przeciecie - zuzyte i stare - rany ciete 0,05 0,03 0 0,0015 0
ciata ptynami z przewody skory
cisnieniowych
instalacji
hydraulicznych.
d Praca pod Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,5 0 0,025 0 0,42328 | 0,08166
) drogach koriczyn
tym samym
maszynag. Y L v komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
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- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowa

- ztamania

A3- Przygniecenie
przez maszyne.

- brak odpowiednich
podpdr

- zmiazdzenie

- smier¢

0,1

0,95

0,5

0,095

0,05
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,8 02 0,04 0,01
ciata przez iskry indywidualnych: lub 11 stopnia
" | gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A7 - Skaleczenie |- brak ochron - skaleczenia 0,1 0,8 0,05 0,08 0,005
ciata przez ostre indywidualnych: rak
. rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,7 0,05 0,07 0,005
przez przedmioty. | Ocronnego = 3, nie

przestrzeganie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,05 0,4 0 0,02 o

przez widry;
odpryski rdzy,
nagaru.

indywidualnych:
gogli, rekawic,
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- rany skéry

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,0666 0,8 0,1 0,05328 | 0,00666
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
A12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
Pochwycenie przylegajg do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
e Wymiana i|Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 0 0,03 0 0,29496 | 0,0125
’ drogach koriczyn
H H tym samym
uzupehnanm Y L v komunikacyjnych,
p’fynéw poziomie. stanowisku pracy,
eksploatacyjnych
w maszynach.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z |- brakbezpiecznych - sttuczenia 0,0666 0,6 0 0,03996 0
P drabin i podestow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
- brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01

A3- Przygniecenie
przez maszyne.

podpér
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- smier¢

A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 1 0,05
ciala przez iskry indywidualnych: lub 11 stopnia
" | gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,4 0,04
ciata przez ostre indywidualnych: rak
X rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0,05
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie

przestrzeganie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,05 0,045 0,0025
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
f. Wymia na i|Al- Upadek na ;jbrak Zorzqdku na: ;(zvlvichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,43145 | 0,08993
tvym samym | drosac onfczyn
naprawa y L Y komunikacyjnych,
podzespo’féw w poziomie. stanowisku pracy,
maszynach.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -sttuczenia 0,0666 0,6 0,05 0,03996 | 0,00333
P drabin i podestow
wysokosci. - Aamania
koniczyn, zeber
A3- Przygniecenie |- brak,odpowiednich - zmiazdzenie 0,0666 0,9 0,15 0,05994 | 0,00999
przez maszyne. podpdr
- smier¢
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,9 0,1 0,045 0,005
ciata przez iskry indywidualnych: lub 11 stopnia
" | gogli, rekawic, maski
gorgce
powierzchnie,
gorace ptyny, ptyn
akumulatorowy.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,4 0 0,04 0
ciala przez ostre indywidualnych: rak
K rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,7 0,1 0,07 0,01
przez przedmioty. ochronnegoTS3, nie

przestrzeganie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,0666 0,8 0,1 0,05328 | 0,00666

pragdem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
mce wytacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca
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- $mier¢

A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,0666 0,95 0,75 0,06327 | 0,04995
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w ruchu.
- brak oston - $mier¢
elementéw bedacych
w ruchu
A13 - Przeciecie - zuzyte i stare - rany ciete 0,05 0,9 0,1 0,045 0,005
ciata ptynami z przewody skory
cisnieniowych
instalacji
hydraulicznych.
g Wiercenie | A1- Upadek na]- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,34996 | 0,05583
) drogach konczyn
4 tym samym
otwordéw. ym- YM [ omunikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,0666 0,6 0,05 0,03996 | 0,00333
P drabin i podestow
wysokosci. - ZAamania

koriczyn, zeber
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A3- Przygniecenie |- brak’odpowiednich - zmiazdzenie 0,05 0,9 0,3 0,045 0,015
przez maszyne. podpdr
- smier¢
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
ciata przez ostre indywidualnych: rak
X rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A9 - Uderzenie | -brak ochron - urazy oka 0,1 0,8 0,05 0,08 0,005
przez wiéry; indywidualnych:
. " | gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie |- brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,9 0,25 0,045 0,0125
przylegaja do ciata koriczyn

Pochwycenie
przez elementy
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bedqce wW ruchu‘ - brak oston - $mieré
elementéw bedacych
w ruchu
h Cie;cie Al- Upadek na | - brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,7 0,15 0,04662 | 0,00999 | 0,30326 | 0,03999
’ drogach koriczyn
H'H tym mym
SZ|Ierrka Y L samy komunikacyjnych,
katOWQ poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,5 0,05 0,025 0,0025
£ drabin i podestéw
wysokosci. - Aamania
konczyn, zeber
A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,4 0 0,04 0
ciata przez: iskry indywidualnych: lub 1 stopnia
’ " | gogli, rekawic, maski
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,6 0,05 0,06 0,005
indywidualnych: rak

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

rekawic,
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,05 0,5 0,15 0,025 0,0075
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,4 0 0,02664 0
przez wiéry; mdy}mdualn.ych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,8 0,15 0,08 0,015
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
i Ostrzenie | A1l- Upadek na- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,2749 | 0,02666
) drogach koriczyn
H tym samym
na rZQdZI. y L Y komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,0666 0,5 0,05 0,0333 0,00333
ciata przez: iskry. |ndy}N|duaInych: . lub 11 stopnia

gogli, rekawic, maski
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,8 0,05 0,08 0,005
ciala przez ostre |ndywidualnych: rak

X rekawic,

narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,0666 0,4 0 0,02664 0
przez przedmioty. ochronnegoTS3, nie

przestrzeganie

instrukcji bhp maszyn

- ztamania
A9 - Uderzenie | -brak ochron - urazy oka 0,0666 0,6 0,05 0,03996 | 0,00333
przez wiéry; mdyywdualn.ych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,8 0,15 0,08 0,015

pragdem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
mce wytacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca
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- $mier¢

j-
lutownicze.

prace

Al- Upadek na]- brak porzadku na: - zwichnigcia 0,05 0,3 0,015
drogach koriczyn
tym mym
Y . . samy komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2-  Upadek - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,0666 0,4 0,02664
o drabin i podestéow
wysokosci. - amania
koriczyn, zeber
A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,05 0,3 0,015
ciata. mdy}mdualn.ych: ' lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,05 0,4 0,02
indywidualnych: rak

ciata przez ostre

narzedzia,
krawedzie.

rekawic,

0,15664

0,005
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,05 0,4 0 0,02 0
przez przedmioty. ochronnego - S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,05 0,4 0 0,02 0
przez wiéry; mdy}mdualn.ych:
. gogli, rekawic,
odpryski rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
k prace Al- Upadek nal- brak porzadku na: - zwichniecia 0,05 0,3 0 0,015 0 0,2283 | 0,01833
’ drogach koriczyn
H H tym samym
narzedziami ym- YM [ omunikacyjnych,
$lusarskimi. poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A2- Upadek z|-brakbezpiecznych | -stfuczenia 0,0666 0,5 0,05 0,0333 | 0,00333
L drabin i podestow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,05 0,9 0,3 0,045 0,015
przez maszyne. podpdr
- smier¢
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,6 0 0,06 0
ciala przez ostre |ndywidualnych: rak
X rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,05 0,4 0 0,02 0
przez przedmioty. ochronnegoTSS, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie |- brak ochron - urazy oka 0,05 0,5 0 0,025 0

przez wiory;
odpryski rdzy,
nagaru.

indywidualnych:
gogli, rekawic,
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- rany skéry

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,6 0 0,03 0
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
| obs’ruga A4 - Poparzenie |- brak ochron | - poparzenia | — 0,05 1 0,2 0,05 0,01 0,05 0,01
’ bistych: ogle oill—go
tvnem 0soDisty gogle, g 8
akumulatora. plyne rekawice, fartuch stopnia

akumulatorowym.
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Tabela

Ryzyko czastkowe
dla poszczegdlnych
zagrozen na

51 stanowisku
A(c2,1) A(ca,1)
Al 0,035 0
0,03 0
0,015 0
0,035 0
0,04662 0
0,015 0
0,0333 0
0,03 0
0,015 0
0,025 0
0,03 0
0,015 0
0,015 0
0,04662 | 0,00999
0,015 0
0,015 0
0,015 0
suma 0,43154 | 0,00999
A2 0,05328 | 0,00333
0,04 0,005
0,02 0
0,05328 | 0,00333
0,04| 0,0025
0,02 0
0,025 0
0,015 0
0,015 0
0,03996 0
0,03996 | 0,00333
0,03996 | 0,00333
0,025| 0,0025
0,02664 0
0,0333| 0,00333
suma 0,48638 | 0,02665
A3 0,05994 | 0,00333
0,05994 | 0,01998
0,03663 | 0,00333
0,03663 | 0,00333
0,05994 | 0,00333
0,03663 | 0,00333
0,07 0,01
0,03| 0,0025
0,06 0,005
0,095 0,05
0,04 0,01
0,05994 | 0,00999
0,045 0,015
0,045 0,015
suma 0,73465| 0,15412

A8 0,05 0
0,06664 0

0,05712 0

0,05 0

0,06 0

0,03 0

0,06 0,005

0,04 0

0,02 0

0,07 0

0,04 0

0,07 0,01

0,025| 0,0075

0,02664 0

0,02 0

0,02 0

suma 0,7054| 0,0225
A9 0,14 0
0,03996 0

0,05 0

0,04662 0

0,03996 0

0,0333 0

0,02 0

0,015 0

0,015 0

0,02 0

0,08 0,01

0,02664 0

0,03996 | 0,00333

0,02 0

0,025 0

suma 0,61144| 0,01333
A10 0,04 0,005
0,045 0,005

0,025| 0,0025

0,04 0,045

0,03996 0

0,025| 0,0025

0,05 0,005

0,02 0

0,05328| 0,00666

0,05328| 0,00666

0,045| 0,0025

0,05328 | 0,00666

0,045 0,01

0,08 0,015

0,08 0,015

0,04 0,005
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0,03 0

suma 0,7648 | 0,13248
Al12 0,05661 | 0,00666
0,0425 0,005

0,0425 0,005

0,04| 0,0025

0,015 0,005

0,02 0

0,04 0,005

0,06327 | 0,04995

0,045 0,0125

suma 0,36488| 0,09161
Al3 0,02 0
0,02 0

0,049 0,007

0,0015 0

0,045 0,005

suma 0,1355 0,012

A4 0,1125 0,025
0,015 0

0,08 0,01

0,09 0,02

0,04 0,005

0,02 0

0,04 0,01

0,05 0

0,045 0,005

0,04 0

0,0333| 0,00333

0,015 0

0,05 0,01

suma 0,6308 | 0,08833
A5 0,09 0,02
0,09 0,02

0,08 0,09

0,015 0

0,015 0

suma 0,29 0,13
A6 0,1125| 0,0125
0,05994 | 0,00666

suma 0,17244 | 0,01916
A7 0,08568 0
0,08568 0

0,05712 0

0,08568 0

0,075 0

0,04 0

0,06 0,005

0,01998 0

0,06 0,01

0,08 0,005

0,04 0

0,04 0

0,08 0,005

0,06 0,005

0,08 0,005

0,02 0

0,06 0

suma 1,02914 0,035
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